йат карош̣и йад аш́на̄си 
йадж джухош̣и дада̄си йат  
йат тапасйаси каунтейа 
тат куруш̣ва мад-арпан̣ам

Чем бы ты ни занимался, что бы ты ни ел, какие бы ни приносил дары, что бы ни отдавал и какую бы тапасью ни совершал, делай это, о сын Кунти, как подношение Мне.
(Бхагавад-гита, 9.27)

брахма-бхӯтах̣ прасанна̄тма̄ 
на ш́очати на ка̄н̇кш̣ати 
самах̣ сарвеш̣у бхӯтеш̣у 
мад-бхактим̇ лабхате пара̄м

Тот, кто находится в этом трансцендентном состоянии, сразу постигает Верховный Брахман и исполняется радости. Он никогда не скорбит и ничего не желает. Он одинаково расположен ко всем живым существам. Достигнув этого состояния, человек обретает чистое преданное служение Мне.
(Бхагавад-гита, 18.54)

ман-мана̄ бхава мад-бхакто
мад-йа̄джӣ ма̄м̇ намаскуру 
ма̄м эваишйаси сатйам̇ те 
пратиджа̄не прийо ’си ме

Всегда думай обо Мне, стань Моим преданным, поклоняйся Мне и почитай Меня. Так ты непременно придешь ко Мне. Я обещаю тебе это, ибо ты - Мой дорогой друг.
(Бхагавад-гита, 18.65)

йатра раганаваптатват 
праврттир упаджайате 
шасаненаива шастрасйа 
са ваидхи бхактир учйате

Когда в отсутствие привязанности или любви в служении Господу преданный служит, подчиняясь воле Гуру или предписаниям шастр, такое вынужденное служение называется вайдхи-бхакти.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.6)

шраваноткиртанадини 
ваидха бхактй удитани ту 
йанй ангани ча танй атра 
виджнейани манишибхих

Составляющие бхакти, такие как шравана, киртана, гуру-пада-ашрайа и другие, ранее описанные в вайдхи-бхакти, необходимы и в рагануга-бхакти. Таково мнение разумных людей.
(Бхакти-расамрита-синдху, , 1.2.296)

вираджантим абхивйактам 
враджа-васи-джанадишу
рагатмикам анусрита 
йа са раганугочйате

Спонтанное преданное служение ярко проявляется в обитателях Вриндавана. Преданное служение, которое подобно их преданному служению, называется рагануга-бхакти, преданным служением, следующим за спонтанным любовным служением.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.270)

кршнам смаран джанам часйа 
прештхам ниджа-самихитам 
тат-тат-катха-раташ часау 
курйад васам врадже сада

Преданный должен всегда размышлять о Кришне и избрать [своим идеалом] одного из дорогих Кришне преданных во Вриндаване. Он должен постоянно слушать рассказы об этом слуге Кришны и его любовных взаимоотношениях с Кришной. Следует поселиться во Вриндаване, а если физически это невозможно, то нужно жить там в своих мыслях.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.294)
сева садхака-рупена
сиддха-рупена чатра хи
тад-бхава-липсуна карйа
враджа-локанусаратах

Возвышенный преданный, склонный к спонтанному любовному служению, должен следовать за определенным спутником Кришны во Вриндаване. Внешне он должен действовать как преданный, занятый регулируемым служением, тогда как внутри должен служить в соответствии со своей индивидуальной духовной природой. Так он будет служить Господу и внешне, и внутренне.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.295)

иште сварасики рагах 
парамавиштата бхавет 
тан-майи йа бхавед бхактих 
сатра рагатмикодита

Когда душа привязана к Верховному Господу, проявляя свою индивидуальную склонность любить Бога, и благодаря этому полностью поглощена мыслями о Господе, такое состояние называется трансцендентной привязанностью. Преданное служение, продиктованное такой привязанностью, называется рагатмикой, спонтанным преданным служением.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.272)

са кама-рупа самбандха-рупа чети бхавед двидха

[bookmark: _GoBack]Преданное служение в рамках рагатмика- бхакти бывает двух видов. Первый называется кама-рупа-бхакти и относится к любви гопи в форме божественного вожделения (мадхурья- раса, то есть трансцендентного желания до- ставить Кришне удовольствие в супружеской любви). Второй называется самбандха-рупа, преданность в дасья-расе, ватсалья-расе и сакхья-расе, основанная на уже существующих отношениях с Кришной.
(Бхакти-расамрита-синдху, 1.2.273)




